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ІНТЕГРАЦІЯ ЗМІСТОВИХ ОСЕЙ ЄДКІ В ОСВІТНІЙ ПРОЦЕС 
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ЯК ІНСТРУМЕНТ ФОРМУВАННЯ ФАХОВИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ 
 

Вступ. Сучасний розвиток системи медичної освіти в Україні відбувається 
в умовах трансформації освітніх стандартів, спрямованих на підвищення якості 
професійної підготовки фахівців галузі охорони здоров’я та відповідності 
міжнародним вимогам. Одним із ключових елементів стало впровадження 
ЄДКІ (Єдиного державного кваліфікаційного іспиту), який виконує функцію 
стандартизованого інструменту оцінювання рівня професійної компетентності 
випускників медичних спеціальностей. ЄДКІ є обов’язковим компонентом 
атестації здобувачів освіти та передбачає перевірку не лише теоретичних знань, 
але й здатності застосовування у професійній діяльності, що особливо 
актуально для спеціальностей галузі знань «Охорона здоров’я» [1]. Іспит має на 
меті оцінити готовність випускників до подальшої професійної діяльності, 
використовуючи стандартизовані тестові інструменти та незалежний контроль 
процедури складання. У цьому контексті актуалізується необхідність інтеграції 
змістових компонентів ЄДКІ в освітній процес фундаментальних дисциплін, 
зокрема медичної біохімії, яка забезпечує формування базових знань для 
майбутніх фахівців лабораторної діагностики. 

Особливої ваги проблема набуває у підготовці здобувачів спеціальності І6 
«Технології медичної діагностики та лікування», професійна діяльність яких 
безпосередньо пов’язана з проведенням лабораторних досліджень, аналізом 
біохімічних показників та інтерпретацією результатів діагностичних тестів [2]. 
Медична біохімія у структурі освітніх програм спеціальності І6 забезпечує 
фундаментальну функцію, формуючи у здобувачів системне розуміння моле-
кулярних механізмів метаболічних процесів, патогенезу захворювань і 
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біохімічних основ лабораторної діагностики. Саме на цьому етапі навчання 
закладаються основи клініко-лабораторного мислення, необхідного для 
подальшої професійної діяльності. Водночас традиційні підходи до викладання 
дисципліни часто зосереджені переважно на теоретичному опануванні мате-
ріалу, що не завжди забезпечує достатній рівень практичної підготовки 
здобувачів до складання державних кваліфікаційних іспитів та виконання 
професійних обов’язків. 

Проблема полягає у тому, що між змістом фундаментальних дисциплін та 
вимогами державної атестації іноді виникає певний розрив. З одного боку, 
медична біохімія забезпечує глибоку теоретичну підготовку здобувачів освіти, 
з іншого – структура ЄДКІ орієнтована на перевірку умінь застосовувати 
знання для вирішення клінічних і лабораторних ситуацій, що передбачає аналіз 
біохімічних показників, інтерпретацію результатів досліджень та встановлення 
зв’язку між лабораторними даними і патогенезом захворювань. ЄДКІ розгля-
дається як сучасний інструмент оцінювання професійної компетентності здо-
бувачів освіти, спрямований на забезпечення підготовки кваліфікованих фахів-
ців та підвищення якості медичної освіти [6]. Тому, важливим завданням 
педагогічної науки є розробка підходів до інтеграції змістових осей ЄДКІ в 
структуру освітніх дисциплін фундаментального циклу. 

Основний зміст. Аналіз сучасних наукових досліджень галузі медичної 
освіти [1,3,4,7] свідчить про зростання уваги до проблеми компетентнісно-
орієнтованого освітнього процесу та удосконалення системи оцінювання рез-
ультатів навчання. Дослідники наголошують [1], що впровадження стандар-
тизованих іспитів сприяє підвищенню об’єктивності контролю знань здобу-
вачів і дозволяє забезпечити відповідність підготовки фахівців міжнародним 
стандартам медичної освіти. У наукових роботах [4,6] акцентовано увагу на 
необхідності інтеграції тестових технологій в освітній процес, використання 
електронних освітніх платформ та створення системи регулярного моніторингу 
знань здобувачів. Окремі дослідження [3] доводять ефективність використання 
онлайн-ресурсів і тестових систем у підготовці здобувачів до етапів ЄДКІ, що 
дозволяє підвищити рівень академічної успішності та сформувати навички 
клінічного мислення. Водночас, переважна більшість наукових робіт присвя-
чена саме підготовці здобувачів до складання ліцензійних іспитів, тоді як 
питання інтеграції змістових осей ЄДКІ у викладання фундаментальних 
дисциплін, зокрема медичної біохімії, залишається недостатньо дослідженим. 

Інтеграція осей ЄДКІ в освітній процес медичної біохімії передбачає 
переорієнтацію навчання з інформаційної моделі навчання на компетентнісну 
модель, яка спрямована на формування практично-значущих знань та навичок. 
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Такий підхід ґрунтується на інтеграції до структури освітніх занять елементів, 
які відображають зміст і логіку завдань державного кваліфікаційного іспиту. 
До основних змістових осей, які можуть бути інтегровані в курс медичної 
біохімії, належать молекулярні механізми розвитку патологічних процесів, 
біохімічні маркери захворювань, лабораторна діагностика метаболічних пору-
шень, а також інтерпретація результатів біохімічних досліджень, які забез-
печують системний зв’язок між фундаментальними знаннями та їх практичним 
застосуванням. Важливим педагогічним інструментом інтеграції є вико-
ристання тестових завдань, побудованих за моделлю ЄДКІ. Систематичне 
використання подібних тестових завдань під час поточного контролю знань 
дозволяє не тільки перевірити рівень засвоєння матеріалу, але й сформувати у 
здобувачів навички роботи з тестовими завданнями аналітичного характеру. 
Крім того, значну роль відіграє використання ситуаційних задач клініко-
біохімічного спрямування, які моделюють реальні професійні ситуації, визна-
чення можливих порушень метаболізму та формування обґрунтованих виснов-
ків щодо можливого патологічного процесу. Інтеграція змістових осей ЄДКІ 
передбачає застосування міждисциплінарного підходу, який забезпечує поєд-
нання знань з медичної біохімії з матеріалами клінічних дисциплін. Крім того, 
важливим напрямом удосконалення освітнього процесу є використання циф-
рових освітніх технологій, які забезпечують можливість проведення онлайн-
тестування, формування електронних баз тестових завдань і створення 
інтерактивного освітнього середовища. Упровадження зазначених педагогіч-
них підходів сприяє формуванню у здобувачів освіти комплексу фахових 
компетентностей, необхідних для майбутньої професійної діяльності. Зокрема, 
йдеться про навички аналізу та інтерпретації результатів біохімічних лабо-
раторних досліджень, оцінювання показників метаболічних процесів, встанов-
лення причинно-наслідкових зв’язків між змінами біохімічних параметрів і 
патологічними процесами в організмі людини. Зазначені компетентності є 
ключовими для фахівців лабораторної діагностики, оскільки саме вони 
забезпечують правильність оцінки результатів досліджень і сприяють підви-
щенню ефективності діагностичного процесу. 

Висновки. Інтеграція змістових осей ЄДКІ в освітній процес медичної 
біохімії є важливим напрямом модернізації підготовки здобувачів спеціаль-
ності І6 «Технології медичної діагностики та лікування». Такий підхід забез-
печує поєднання фундаментальної теоретичної підготовки з практичними 
вимогами професійної діяльності та державної атестації. Використання тесто-
вих технологій, ситуаційних задач, міждисциплінарних зв’язків і цифрових ос-
вітніх ресурсів сприяє формуванню клініко-лабораторного мислення 
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здобувачів освіти і підвищує ефективність підготовки до складання ЄДКІ. У 
перспективі, подальші наукові дослідження мають бути спрямовані на роз-
робку методичних моделей інтеграції змістових компонентів державних квалі-
фікаційних іспитів в освітній процес навчальних дисциплін фундаментального 
циклу, що дозволить забезпечити зв’язок між теоретичною підготовкою 
здобувачів і потребами сучасної медичної практики. 
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АНОТАЦІЯ 

У статті обґрунтовано значення інтеграції змістових осей ЄДКІ в 
освітній процес медичної біохімії для підготовки здобувачів спеціальності І6 
«Технології медичної діагностики та лікування». Показано, що використання 
тестових технологій, ситуаційних задач, міждисциплінарних зв’язків і 
цифрових освітніх ресурсів сприяє формуванню клініко-лабораторного 
мислення та підвищує ефективність підготовки до складання державного 
кваліфікаційного іспиту. Подальші дослідження мають бути спрямовані на 
розробку методичних моделей інтеграції змістових компонентів іспитів у 
навчальний процес для забезпечення зв’язку між теорією та практикою 
сучасної медицини. 
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RESUME. The article substantiates the importance of integrating the content 
axes of the Unified State Examination into the educational process of medical 
biochemistry for the preparation of applicants for the specialty I6 "Technologies of 
Medical Diagnostics and Treatment". It is shown that the use of test technologies, 
situational tasks, interdisciplinary connections and digital educational resources 
contributes to the formation of clinical and laboratory thinking and increases the 
effectiveness of preparation for the state qualifying exam. Further research should 
be aimed at developing methodological models for integrating the content 
components of exams into the educational process to ensure a connection between 
the theory and practice of modern medicine. 

КЛЮЧОВІ СЛОВА: ЄДКІ, медична біохімія, клініко-лабораторне мис-
лення, інтеграція знань, професійна компетентність, цифрові освітні ресурси. 

KEYWORDS: Unified State Examination, medical biochemistry, clinical and 
laboratory thinking, knowledge integration, professional competence, digital 
educational resources.
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